

## 第二十四週 好鄰舍

路加福音十:25-37

目標: 1)明白耶穌是我們的好鄰舍。 2)要愛鄰舍如同自己。 3)要成為如同好撒瑪利亞人一樣的鄰舍。

### 導引問題

1. 對於遇到強盜的人，祭司跟利未人的態度如何? (路十:31-32)
2. 對於遇到強盜的人，撒瑪利亞人的態度如何? (路十:33-3 叨)
3. 講完了善良的撒瑪利亞人的故事之後，耶穌向律法師說了什麼?(路十:37)

### 經文內容

若一個人或國家有好的鄰舍，那是很大的祝福。如果我們的鄰舍天天夫妻吵架，將使周遭不安寧；如果鄰國心存歹念，不斷地挑起爭端，也使國家不平安。

耶穌願意成為所有信徒的好鄰舍，今天要學習耶穌有關好鄰舍的教誨。

#### 一、遇到強盜的人

有一個人從耶路撒冷下耶利哥去，遇見了強盜。耶路撒冷裡有神的聖殿，是敬拜讚美神的城市，耶利哥是約書亞咒詛的地方，強盜與叛逆神的人住在這裡。亦即，耶路撒冷是紳聖的世界，耶利哥則是肉體的世界，所以這個人離開耶路撒冷往耶和哥去，代表將招惹強盜。

這故事並不侷限於耶穌的時代，而是針對今日我們全人類所講的故事。我們的裡先亞當與夏娃在伊甸園裡，背棄了以神為中心的生活，違反了神的命令，而被神趕出伊甸園外，從此人類的歷史與生活就如同遇見強盜的人。現今離開耶路撒冷，去耶利哥的人當中，有誰未曾遇見過強盜呢？

請大家捫心自問，大家的心裡面與神同在嗎？有信、望、愛嗎？有生活的目的與喜樂嗎？如果在我們心中有罪與疾病、咒詛與死亡、絕望與痛苦的話，就屬於離開耶路撒冷往耶利哥去，而遇到強盜的人。

#### 二、誰能幫助？

今天有許多人想要倚靠律法，倚靠宗教，來治療自己的傷口，但是象徵律法的祭司，看見遇到強盜的人，就不理不睬地走過了。繼祭司之後而來的是利未人，利未人的工作，就是執掌各種儀式，他見到那頭破血流的人，也只是搖頭而過。這些審判罪的祭司和執行儀式的利未人，都不能幫助流血而即將死去的人，所以這人處於絕望之中。

那時，有一個善良的撒瑪利亞人看見他，這善良的撒瑪利亞人象徵耶穌，耶

耶穌唯一的目的是拯救我們。撒瑪利亞人看到他就動了慈心，用油和酒倒在他的傷處，包裹好了，帶到店裡去照顧他。神可以用律法審判人，也可以對人袖手旁觀，但是神因著愛差遣了耶穌來到世上。耶穌與受傷的人類一同生活，一同受到貧困與藐視。並為我們釘在十字架上捨身流血，所以耶穌是我們最好的鄰舍，在世上沒有任何人可以醫治我們的創傷，但是耶穌能醫治我們任何的傷處。

### 三、我是好的押杏嗎？

我們因耶穌得到了醫治，在我們周圍有許多遇到強盜而受傷的人，我們要成為這些人的好鄰舍。那麼，怎樣才是好鄰舍呢？

第一，與遇到強盜的人做朋友。不可像律法師一樣，只知批評別人，或對別人漠不關心，要真心愛別人，當別人遇到困難時，要幫助他、勸勉他。今日的工業社會裡，有許多孤獨的人和受痛苦的人，我們要以愛靠近他們成為他們的好鄰舍。

第二，以禱告將聖靈的恩典供給別人。若周圍有受創傷的人，我們要為他禱告，求聖靈動工，能使他的傷痛得醫治，心靈受感動而悔改。

第三，向鄰舍傳耶穌寶血的信息。我們要向周圍的人傳揚耶穌為我們釘在十字架上，捨身流血，使我們能從罪惡與咒詛、疾病與死亡之中得到釋放的救恩。

第四，用愛與親切的繃帶治療鄰舍的傷口。耶穌為了拯救我們而來到世上，我們也要以愛與親切的繃帶包裹別人的傷口，使別人活過來。

第五，將受傷的人引領到教會，使他成為天國的子民。我們幫助別人治療傷口之後，還要引領到教會。不然他還是會死亡。要引領人到教會，去敬拜神，讓人體驗神的大愛與他的恩典。

每位信徒，奉耶穌的名祝福你，都要與遇到強盜的人結交為朋友，以禱告供給聖靈的恩典，傳遞耶穌為我們所流寶血的信息，以愛與親切的繃帶治療傷口，並引領到教會成為天國的子民，成為好的鄰舍。

### 問題討論

1. 耶穌教我們要如何對待鄰舍?(路十 27)？
2. 為了成為好的鄰舍，我們要怎樣實踐?(請參考課程內容)

### 活出神的話語

1. 要常常自我反省，是否像祭司和利未人一樣對待可憐的人。
2. 試想一下，自己是否成為一個好鄰舍。